
Protokół Nr XXVIII/26           24 kwietnia 2026 roku 

 

1 | S t r o n a  

 

PROTOKÓŁ NR XXVIII/26 

z XXVIII sesji Rady Gminy Wojciechów, która odbyła się 24 kwietnia 2026 roku 

w Gminnym Ośrodku Kultury w Wojciechowie  

i trwała od godz. 08.00 do godz. 10.22 

 

W posiedzeniu wzięło udział 15 radnych: 

1. Miłosz Adamczyk 

2. Beata Bartoszcze 

3. Sławomir Chudzik 

4. Bogusława Anna Grzelak 

5. Dariusz Kazimierz Kołodziejczyk 

6. Tomasz Kowalski 

7. Tomasz Marek Madej 

8. Dariusz Malik 

9. Grzegorz Matyjasik 

10. Marcin Mirosław 

11. Michał Piotr Podstawka 

12. Marek Leszek Rejmak 

13. Daniel Walkiewicz 

14. Anna Zabiegła 

15. Jarosław Paweł Zubrzycki 

 

Spoza Rady w obradach uczestniczyli: Artur Markowski – Wójt Gminy, Bożena Pajduszewska – 

Zastępca Wójta Gminy, Łukasz Czarnomski – Sekretarz Gminy, Mirosława Walat- Maciejka – 

Skarbnik, Michał Hałasa - obsługa prawna UG, Wojciech Mirosław – Kierownik Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Wojciechowie, Konrad Banach – Członek Zarządu Powiatu Lubelskiego, Zbigniew 

Abramowicz – przedstawiciel ZDP z/s w Bełżycach. 

 

Ad. pkt. 1. Otwarcie obrad. 

Otwarcia obrad XXVIII sesji Rady Gminy Wojciechów IX kadencji dokonał 

Przewodniczący Rady Gminy Wojciechów – Sławomir Chudzik. Przywitał uczestniczących 

w obradach radnych, sołtysów oraz wszystkich gości. 

Następnie na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że 

z ustawowego składu 15 radnych obecnych jest 14 radnych, co stanowi quorum wymagane do 

podejmowania prawomocnych uchwał. (Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.) 

 

Ad. pkt. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

Proponowany porządek obrad wszyscy radni otrzymali w zaproszeniach na sesję, był on 

również udostępniony na Portalu Mieszkańca pod adresem wojciechow.esesja.pl. 

(Proponowany porządek obrad stanowi załącznik do protokołu)  

 Wójt zgłosił wniosek o zmianę w porządku obrad poprzez zmianę kolejności punktów, 

tj. przeniesienie punktów dotyczących  informacji o drogach do punktu 9 i 10.  
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Innych wniosków, co do zmian porządku obrad nie wniesiono, zatem Przewodniczący Rady 

Sławomir Chudzik poddał pod głosowanie całość porządku obrad.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14)Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Dariusz Kazimierz Kołodziejczyk, 

Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Dariusz Malik, Grzegorz Matyjasik, Marcin Mirosław, 

Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel Walkiewicz, Anna Zabiegła, Jarosław 

Paweł Zubrzycki 

NIEOBECNI (1)Bogusława Anna Grzelak 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła następujący 

porządek obrad XXVIII sesji Rady Gminy Wojciechów: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Gminy Wojciechów. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy Wojciechów z działalności w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Wojciechów oraz Przewodniczących komisji 

z działalności w okresie między sesjami. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. (Druk nr 22.1/2026) 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na rok 2026. (Druk nr 23.1/2026)  

8. Informacja na temat stanu dróg wojewódzkich na terenie gminy Wojciechów oraz 

planowanych na 2026 rok pracach remontowych i modernizacyjnych. 

9. Informacja na temat stanu dróg powiatowych na terenie gminy Wojciechów oraz 

planowanych na 2026 rok pracach remontowych i modernizacyjnych. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Wojciechów pomocy finansowej 

Powiatowi Lubelskiemu na realizację powiatowych przewozów pasażerskich na liniach 

komunikacyjnych o charakterze użyteczności publicznej. (Druk nr 24/2026) 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę 

Wojciechów. (Druk nr 25/2026) 

12. Interpelacje i zapytania radnych. 

13. Wolne wnioski i informacje. 

14. Zakończenie obrad. 

 

Ad. pkt 3 Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Gminy Wojciechów. 

 Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania nad przyjęciem protokołu 

z XXVII sesji. Każdy z radnych otrzymał protokół do zapoznania się z jego treścią, ponadto 

protokół był udostępniony na Portalu Mieszkańca pod adresem wojciechow.esesja.pl oraz na 

stanowisku ds. obsługi Rady Gminy w Urzędzie Gminy Wojciechów.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14)Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Dariusz Kazimierz Kołodziejczyk, 

Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Dariusz Malik, Grzegorz Matyjasik, Marcin Mirosław, 
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Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel Walkiewicz, Anna Zabiegła, Jarosław 

Paweł Zubrzycki 

NIEOBECNI (1) Bogusława Anna Grzelak 

 

Ad pkt 4. Sprawozdanie Wójta Gminy Wojciechów z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Informację przedstawił Wójt Gminy Artur Markowski. Na wstępie poinformował 

o zarządzeniach, które były wydane w okresie od 13 marca do 23 kwietnia 2026 roku. (Lista 

zarządzeń stanowi załącznik do protokołu) 

 Następnie Wójt przedstawił informację na temat wydarzeń i spotkań, w których 

uczestniczył. 

Radni nie zgłosili pytań, zatem Przewodniczący Rady Gminy na tym zakończył ten punkt 

obrad. 

Do udziału w posiedzeniu dołączyła radna Bogusława Anna Grzelak.  

 

Ad. pkt 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Wojciechów oraz Przewodniczących 

komisji z działalności w okresie między sesjami. 

 W pierwszej części tego punktu informację przedstawił Przewodniczący Rady Gminy 

Wojciechów Sławomir Chudzik.  

 Następnie, informację przedstawili Przewodniczący poszczególnych komisji. 

W okresie między sesjami odbyło się pięć posiedzeń komisji: 

18 marca – Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych. Spotkanie z Dyrektorami 

szkół – sprawozdanie dotyczące I semestru roku szkolnego. 

25 marca - Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych. Zaopiniowanie sprawozdań 

z działalności GOK i OPS. 

15 kwietnia - Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych. Zapoznanie z pismami 

dotyczącymi  nieprawidłowości w funkcjonowaniu szkoły podstawowej w Miłocinie oraz 

niewłaściwego działania Dyrektor szkoły. 

16 kwietnia – Komisja Infrastruktury, Inwestycji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego. Na 

posiedzeniu poruszonych było wiele tematów, w tym informacja Dyrektor GOK dotycząca 

planów inwestycyjno-remontowych Wieży, informacja dotycząca stanu dróg po okresie 

zimowym, plany inwestycji drogowych, analiza podań i wniosków, które wpłynęły do Komisji 

oraz sytuacja dotycząca OSP Sporniak.  

21 kwietnia – Komisja Budżetowa. Członkowie Komisji zajmowali się sprawami bieżącymi 

związanymi z budżetem gminy. Zaopiniowane zostały uchwały dotyczące zmiany wpf, budżetu 

gminy oraz pomocy finansowej dla Powiatu Lubelskiego. 

Po wyczerpaniu głosów w dyskusji Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu 

porządku obrad. 

 

Ad. Pkt. 8 Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. (Druk nr 22.1/2026) 

 Uzasadnienie podjęcia uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

przedstawiła Skarbnik Gminy – Mirosława Walat-Maciejka.  
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Przewodniczący Komisji Budżetowej Tomasz Kowalski poinformował, że projekt w/w 

uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 21 kwietnia. Radni 

pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały.  

 Przewodniczący Rady sprawdził kworum. Stwierdził, że obecni są wszyscy radni.  

 

Pytań ani wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Chudzik 

poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 

finansowej - druk nr 22.1/2026.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak, 

Dariusz Kazimierz Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Dariusz Malik, 

Grzegorz Matyjasik, Marcin Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel 

Walkiewicz, Anna Zabiegła, Jarosław Paweł Zubrzycki 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XXVIII/168/26 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

 

Ad. pkt 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na rok 2026. (Druk nr 23.1/2026) 

Uzasadnienie podjęcia w/w uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy – 

Mirosława Walat-Maciejka. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej Tomasz Kowalski poinformował, że na ostatnim 

posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 21 kwietnia radni pozytywnie zaopiniowali 

przedstawiony projekt uchwały. Korzystając z okazji poinformował o przyznaniu Gminie 

środków z FOGR. 

 Wójt uzupełnił informacje dotyczące przyznanych środków z FOGR i realizacji 

zaplanowanych z tych środków inwestycji. 

 

Pytań ani wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Chudzik 

poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na rok 

2026 - druk nr 23.1/2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak, 

Dariusz Kazimierz Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Dariusz Malik, 

Grzegorz Matyjasik, Marcin Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel 

Walkiewicz, Anna Zabiegła, Jarosław Paweł Zubrzycki 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XXVIII/169/26 w sprawie zmian budżetu Gminy na rok 2026. 
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Ad. pkt 8. Informacja na temat stanu dróg wojewódzkich na terenie gminy Wojciechów oraz 

planowanych na 2026 rok pracach remontowych i modernizacyjnych. 

 Informację przedstawił Wójt Gminy – Artur Markowski. Przez teren gminy przebiega 

droga wojewódzka nr 827, której stan oceniany jest jako dobry. Głównym zadaniem 

zaplanowanym do realizacji w najbliższej przyszłości jest budowa ronda jednopasowego w m. 

Wojciechów oraz przebudowa skrzyżowania przy Stokrotce. Wnioski o dofinansowanie tych 

zadań zostały złożone w roku ubiegłym i są na liście rezerwowej. Ostateczne decyzje leżą po 

stronie Zarządu Województwa i Zarządu Dróg Wojewódzkich. Jeżeli nie zostaną wykonane w 

tym roku wówczas wnioski o dofinansowanie zostaną ponowione na przyszły rok. Zadanie 

dotyczące przebudowy skrzyżowania przy Stokrotce zostanie podzielone na dwa. W związku z i 

będą dwa wnioski o finansowanie, do Powiatu oraz do Zarządu Województwa. Ponadto w ciągu 

trwania roku realizowane są zadania bieżące związane z bieżącym utrzymaniem drogi 827, 

koszeniem poboczy i przycinką drzew. 

 Pytań ani wniosków nie zgłoszono zatem Przewodniczący Rady zamknął ten punkt 

porządku obrad.  

 W związku z tym, że zaproszony na sesję Starosta Powiatu nie dotarł jeszcze na 

posiedzenie Przewodniczący Rady przesunął punkt informacyjny dotyczący dróg powiatowych 

do punku 10 porządku obrad.  

 

Ad. pkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Wojciechów pomocy 

finansowej Powiatowi Lubelskiemu na realizację powiatowych przewozów pasażerskich na 

liniach komunikacyjnych o charakterze użyteczności publicznej. (Druk nr 24/2026) 

 Uzasadnienie podjęcia uchwały przedstawił Wójt Gminy – Artur Markowski. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej Tomasz Kowalski poinformował, że na ostatnim 

posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 21 kwietnia radni pozytywnie zaopiniowali 

przedstawiony projekt uchwały. Pozostając przy głosie, zapytał Wójta o liczbę mieszkańców 

korzystających z przewozów? 

Wójt odpowiedział, że liczba jest niewielka. Niemniej jednak niewielki koszt utrzymania 

linii skłania do podtrzymania ich funkcjonowania. 

 

Pytań ani wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Chudzik 

poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę 

Wojciechów pomocy finansowej Powiatowi Lubelskiemu na realizację powiatowych 

przewozów pasażerskich na liniach komunikacyjnych o charakterze użyteczności publicznej - 

druk nr 24/2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak, 

Dariusz Kazimierz Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Dariusz Malik, 

Grzegorz Matyjasik, Marcin Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel 

Walkiewicz, Anna Zabiegła, Jarosław Paweł Zubrzycki 
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W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XXVIII/170/26 w sprawie udzielenia przez Gminę Wojciechów pomocy finansowej 

Powiatowi Lubelskiemu na realizację powiatowych przewozów pasażerskich na liniach 

komunikacyjnych o charakterze użyteczności publicznej. 

 

Ad, pkt 10. Informacja na temat stanu dróg powiatowych na terenie gminy Wojciechów oraz 

planowanych na 2026 rok pracach remontowych i modernizacyjnych. 

 Na wstępie tego punktu Przewodniczący Rady przywitał zaproszonych sesję gości - 

Członka Zarządu Powiatu Lubelskiego – Konrada Banacha oraz przedstawiciela Zarządu Dróg 

Powiatowych z/s w Bełżycach – Zbigniewa Abramowicza. Poprosił gości o przedstawienie 

informacji. 

 Wójt podziękował gościom za przybycie oraz poinformował o podjęciu uchwały 

o pomocy finansowej dla Powiatu Lubelskiego. 

 Głos zabrała Zastępca Wójta – Bożena Pajduszewska, która podziękowała za bardzo 

dobrą współpracę oraz zimowe utrzymanie dróg. 

 Następnie głos zabrał zaproszony na sesję Członek Zarządu Powiatu – Konrad Banach. 

Poinformował o sytuacji dotyczącej dróg powiatowych, które przebiegają przez gminę 

Wojciechów. Do remontu jest 800 m. dróg, około 9 kilometrów wymaga naprawy. 13 

kilometrów dróg jest w stanie dobrym, a 7 kilometrów w stanie zadowalającym. Do realizacji 

zaplanowana jest przebudowa drogi w m. Sporniak. W ramach LOM/ZIT zostały złożone również 

wnioski na budowę ścieżki rowerowej w m. Szczuczki. Planowana jest także przebudowa 

chodnika oraz budowa nawierzchni drogi na odcinku 800 m. w kierunku m. Nowy Gaj. 

 Głos zabrała Zastępca Wójta, która podziękowała za uwzględnienie również nawierzchni 

drogi. Zasugerowała by jak najszybciej wykonać remont samego chodnika. Jej zdaniem mogłoby 

się to odbyć siłami własnymi ZDP z pomocą Gminy. Wyraziła swoje obawy, że wnioski 

o dofinansowanie tej inwestycji jedynie przedłużą wszystko w czasie a naprawa chodnika 

potrzebna jest już dziś.  

 Starosta odpowiedział, że Powiat widzi problem dlatego już zlecone jest wykonanie 

dokumentacji. Po jej przygotowaniu ogłoszony będzie przetarg. Inwestycja jest zbył mała by 

wnioskować o środki zewnętrzne dlatego powinna być zrealizowana środkami własnymi 

Powiatu z pomocą środków Gminy. Wyraził swoją opinię, że ze względu na technologię nie widzi 

możliwości remontu chodnika siłami własnymi. Jego zdaniem cała inwestycja musi być 

wykonana od podstaw. Po wykonaniu dokumentacji konieczne będzie wspólne przemyślenie 

kwestii finansowania. Orientacyjny koszt wykonania 800 m. odcinka chodnika i drogi to około 1 

milion złotych. 

 Przewodniczący Rady zapytał, czy przewidziane jest malowanie pasów na drogach 

powiatowych? Zasugerował, że przydałyby się na drodze w kierunku Miłocina, w Stasinie czy 

też na odcinku drogi z Wojciechowa do Łubek. 

 K. Banach wyjaśnił, że pasy malowane są w miarę możliwości i pod warunkiem, że droga 

spełnia odpowiednie parametry. Dodał, że może uda się to zrobić w ramach bieżącego 

utrzymania. 

 Radny Tomasz Kowalski zapytał o drogę przez las w Nowym Gaju. Czy są plany 

poszerzenia i poprawy stanu nawierzchni? 
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 K. Banach odpowiedział, że problemem jest szerokość pasa. By poszerzyć drogę 

konieczny jest ZRiD  i wykup. Samo projektowanie zajmie co najmniej dwa lata, dlatego jest to 

inwestycja na dalszą przyszłość.  

 Głos zabrała radna Bogusława Grzelak. Poprosiła K. Banacha o pomoc i stawiennictwo 

w kwestii przywrócenia normalnego funkcjonowania ośrodka zdrowia w Szczuczkach. 

 K. Banach odpowiedział, że służba zdrowia to problem ogólny. Zadeklarował, że 

porozmawia na ten temat z Wicestarostą Iwoną Pulińską i poprosi o podjęcie jakiejś interwencji. 

 Wójt poinformował, że Dyrektor SP ZOZ w Bełżycach podejmuje wszelkie możliwe 

działania by zapełnić braki kadrowe, gdyż głównym problemem jest to, że nie ma lekarzy. 

 Radna Beata Bartoszcze wystąpiła z prośbą o naprawienie ubytków w poboczach drogi 

w m. Stasin. 

 Przedstawiciel ZDP Zbigniew Abramowicz poinformował, że remont drogi jest 

uwzględniony jest w harmonogramie w pierwszej połowie maja. W dalszej kolejności 

remontowane będą drogi w Szczuczkach, od Miłocina w kierunku Bełżyc, Wojciechów-Sporniak 

oraz Nowy Gaj.  

 Wójt podziękował za współpracę. Następnie w związku z zaplanowanym spotkaniem 

z Marszałkiem Województwa opuścił obrady. 

 K. Banach podziękował Wójtowi za wsparcie i dobrą współpracę. 

 Radny Tomasz Madej podziękował Członkowi Zarządu Powiatu za wszystkie działania 

inwestycyjne w Sporniaku. Poprosił o zwrócenie uwagi na chodnik i drobne prace 

modernizacyjne. 

 K. Banach poinformował, że projekt związany z budową drogi w Sporniak będzie 

konsultowany z mieszkańcami. Projektant będzie terenie i będzie dyskutował z mieszkańcami. 

 Przewodniczący Rady zgłosił uwagę dotyczącą wykonania projektu chodnika 

w Sporniaku, w którym zjazdy były źle umiejscowione. 

 Radny Dariusz Kołodziejczyk zgłosił konieczność remontu chodników przy drodze 

powiatowej w kierunku Niezabitowa. 

 Zbigniew Abramowicz odpowiedział, że tam gdzie obowiązuje gwarancja naprawy 

dokonają firmy , które realizowały inwestycję jeżeli są w okresie pogwarancyjnym naprawy 

będą wykonane własnymi siłami. Zachwaszczone odcinki przy przystankach będą opryskane. W 

maju zaplanowane jest koszenie poboczy. 

 Radny Marcin Mirosław przypomniał, że chodniki o których mówi radny D. Kołodziejczyk 

już raz były remontowane i niewiele to pomogło.  

 K. Banach poinformował, że Powiat będzie odchodził od budowy chodników z kostki na 

poczet chodników asfaltowych gdyż są praktyczniejsze.  

 Radny Michał Podstawka zgłosił konieczność ustawienia lustra przy wyjeździe z drogi 

w m. Cyganówka. 

 Z. Abramowicz odpowiedział, że w tym przypadku musi być wykonana zmiana stałej 

organizacji ruchu, dlatego Gmina powinna złożyć do ZDP wniosek o ustawienie lustra. 

 Sołtys m. Halinówka – Joanna Mirosław zapytała o możliwość budowy chodnika na 

odcinku od m. Halinówka do skrzyżowania w kierunku m. Łubki.  

 K. Banach odpowiedział, że zawsze jest taka możliwość. Wszystko zależy od finansów, 

Konieczny jest wniosek do budżetu Powiatu na przyszły rok.  
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 Nawiązując do pytania sołtys J. Mirosław radny Jarosław Zubrzycki potwierdził, że 

chodnik w tym miejscu jest bardzo potrzebny z uwagi na gęstość zabudowań oraz wzmożony 

ruch w kierunku Opola. Warto byłoby rozważyć zmianę organizacji ruchu poprzez ograniczenie 

prędkości do 50 km/h. 

 K. Banach poprosił o zebranie wszystkich wniosków i złożenie ich jako wnioski do 

budżetu Powiatu na przyszły rok. 

 Odnosząc się do kwestii zimowego utrzymania Przewodniczący Rady zapytał 

o możliwość rozstawienia siatek wzdłuż drogi powiatowej od Wojciechowa w kierunku Łubek? 

 W odpowiedzi Z. Abramowicz wyjaśnił, że ZDP zrezygnował z rozstawiania siatek ze 

względów finansowych na rzecz zakupu dodatkowego sprzętu. 

 K. Banach wyraził swoje zadowolenie z dotychczasowej pracy obecnego Dyrektora ZDP, 

który bardzo dobrze zna topografię powiatu i wszystkie drogi. 

 

Przewodniczący Rady zarządził kilkuminutową przerwę w obradach. Po wznowieniu posiedzenia 

przeszedł do kolejnego punktu w porządku obrad.  

 

Ad. pkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę 

Wojciechów. (Druk nr 25/2026) 

 Uzasadnienie podjęcia uchwały przedstawił Kierownik Ośrodka Pomocy społecznej w 

Wojciechowie – Wojciech Mirosław. 

 

Pytań ani wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Chudzik 

poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia 

pogrzebu przez Gminę Wojciechów - druk nr 25/2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak, 

Dariusz Kazimierz Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Dariusz Malik, 

Grzegorz Matyjasik, Marcin Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel 

Walkiewicz, Anna Zabiegła, Jarosław Paweł Zubrzycki 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XXVIII/171/26 w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Wojciechów. 

 

Ad. pkt 12. Interpelacje i zapytania radnych. 

 Głos w tym punkcie porządku obrad jako pierwszy zabrał radny Daniel Walkiewicz. 

Zapytał o plany remontowe dotyczące tzw. Lipcyka.  

 Radny T. Kowalski poinformował, że ostatnio odbyło się spotkanie sołeckie 

mieszkańców Nowego Gaju, na którym, między innymi poruszony był temat wąwozu. 

W ubiegłym roku Komisja Infrastruktury również zajmowała się tym tematem i była na wizji 

w terenie. Na obecną chwilę został udrożniony dojazd do lasu. Największym problemem jest 

przejazd jakimkolwiek pojazdem gdyż wąwóz jest bardzo wąski. Zdaniem radnego Gmina 

powinna zadbać o ten wąwóz ze względu na jego walory.  
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 Głos w temacie zabrała sołtys Nowego Gaju – Anna Czerniec, która potwierdziła, że w 

funduszu sołeckim dokonano zmiany związanej z przeznaczeniem środków na prace przy 

wąwozie. Obecnie wąwóz jest wyczyszczony i udrożniony, ale aby zapewnić przejazd konieczne 

będzie jego wyrównanie. 

 Następnie zabrał Przewodniczący Rady. Poprosił o przycinkę drzew. Zwrócił się z tą 

prośbą również do mieszkańców.  

 Odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy radna Beata Bartoszcze zwróciła się do 

mieszkańców z apelem, by przede wszystkim nie utrudniali prac i pozwalali na przycinkę.  

 Przewodniczący Rady poinformował o projekcie uchwały przygotowanym przez 

Lubelską Izbę Rolniczą mającym na celu ochronę rolniczej funkcji polskiej wsi oraz jednoznaczne 

potwierdzenie jej produkcyjnego charakteru. 

 Głos zabrała sołtys wsi Wojciechów-Kolonia Piąta – Ewa Masiak-Sokołowska. Zapytała, 

na jakim etapie są prace związane z budową oświetlenia? Przypomniała, że projekt, 

sfinansowany był ze środków funduszu sołeckiego i jest ważny tylko 3 lata. Zapytała również, 

na jaki, etapie jest realizacja budowy wodociągu? 

 Sekretarz odpowiedział, że oświetlenie będzie realizowane, natomiast w kwestii 

wodociągu Gmina poszukuje środków na jego wykonanie. Poruszył także kwestię dotyczącą 

budynku OSP Sporniak. Poinformował, że komornik prowadzi procedurę licytacji. Wyjaśnił, że 

w tej sprawie Gmina nie była bierna. Zarówno Wójt jak i radni podejmowali różne kroki w celu 

ratowania sytuacji. Niemniej jednak jest realne zagrożenie, że Gmina budynek straci. Zdaniem 

Sekretarza majątek, który zostanie raz stracony do Gminy już nie wróci, czego przykładem są 

budynki w Palikijach koło stawów i budynek w centrum Wojciechowa. W przypadku budynku 

OSP Sporniak radni oraz Gmina niejednokrotnie wyciągali rękę w celu pomocy, by budynek 

nadal służył mieszkańcom. Brak było jednak chęci współpracy drugiej strony. Stanowczo 

oznajmił, że ani Wójt ani radni za tą sprawę nie ponoszą odpowiedzialności.  

 Odnosząc się do wypowiedzi Sekretarza radny Tomasz Madej podziękował za 

poruszenie tego tematu. Stwierdził, że pomimo szeregu podejmowanych działań, zabrakło 

chęci porozumienia i dobrej woli drugiej strony. Przypomniał o wspólnym posiedzeniu komisji 

Rady, które odbyło się w budynku OSP Sporniak. Szereg działań podejmowany był również przez 

Zarząd Gminny OSP. Pomimo zwracania uwagi, że Zarząd OSP Sporniak zrobił dług, który 

w efekcie doprowadził do obecnej trudnej sytuacji to nie został on odwołany.  

 Głos w temacie zabrał także radny Miłosz Adamczyk. Przypomniał, że temat OSP 

Sporniak ciągnie się już od 2021 roku. Podczas posiedzeń Zarządu Gminnego OSP Prezesi OSP 

sugerowali by OSP Sporniak przeprowadziło Nadzwyczajne Walne Zebranie, na którym 

powołany zostanie nowy Zarząd OSP Sporniak, który porozumie się z Radą Gminy i pomoże w 

rozwiązaniu trudnej sytuacji. Zabrakło jednak woli współpracy. Z uwagi na to, że OSP Sporniak 

nie podjęło żadnej próby ratowania sytuacji i nie wykazało woli współpracy było kolejnym 

krokiem Zarządu Gminnego OSP było Zawieszenie Zarządu OSP Sporniak. Zdaniem radnego 

spłata długu przez Gminę, przy jednoczesnym pozostawieniu obecnego Zarządu OSP Sporniak 

nie rozwiąże sytuacji.  

 Radny Grzegorz Matyjasik dodał, że Gmina w budynek OSP Sporniak zainwestowała już 

około 340 tysięcy złotych.  



Protokół Nr XXVIII/26           24 kwietnia 2026 roku 

 

10 | S t r o n a  

 

 Zdaniem radnej Anny Zabiegłej trzeba się nad tym wszystkim zastanowić. Sprawa nie 

jest łatwa, gdyż w tej chwili koszt budynku to około 1 milin złotych, a z drugiej szkoda byłoby go 

stracić. 

 Przewodniczący Rady uciął dalsza wypowiedź radnej. 

 Radny Dariusz Kołodziejczyk także przypomniał o posiedzeniu komisji, które odbyło się 

w budynku OSP Sporniak. Oprócz radnych i władz Gminy w spotkaniu uczestniczyli 

przedstawiciele OSP Sporniak, KGW Sporniaczanki oraz mieszkańcy. Jego zdaniem radni zostali 

wtedy przez przedstawicieli OSP Sporniak potraktowani jak intruzi.  

 Sekretarz przypomniał, że na tym spotkaniu przekazane były bardzo racjonalne 

propozycje, ale nie było wówczas żadnej chęci jakiegokolwiek porozumienia. Według 

Sekretarza takie zarządzanie mieniem ma znamiona niegospodarności. Poinformował, że kwota 

wywoławcza w licytacji to około 340 tys. złotych. Zdaniem Sekretarza kwestię przystąpienia do 

licytacji trzeba rozważyć, gdyż szkoda byłoby stracić mienie, które powinno służyć 

mieszkańcom. 

 Radny Dariusz Kołodziejczyk poinformował, że radni szeroko dyskutowali na ten temat 

podczas posiedzenia Komisji Infrastruktury. Jego zdaniem Gmina powinna przystąpić do 

licytacji. 

Kończąc ten punkt porządku obrad Przewodniczący Poinformował, że dalsza dyskusja 

na ten temat będzie prowadzona na posiedzeniach komisji. Przypomniał również o obowiązku 

złożenia przez radnych oświadczeń majątkowych za 2025 rok. 

 Po wyczerpaniu zapytań Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu 

w porządku obrad. 

 

Ad. pkt 13 . Wolne wnioski i informacje. 

 Przewodniczący poinformował o obchodach 60-lecia szkoły w Maszkach w dniu 23 maja 

oraz obchodach Święta Strażaków, w dniu 2 maja w Palikijach.  

 Na tym dyskusję zakończono, wobec czego Przewodniczący Rady przeszedł do 

ostatniego punktu porządku obrad. 

  

Ad. pkt. 14. Zakończenie obrad  

Zakończenia obrad XXVIII sesji Rady Gminy Wojciechów IX kadencji dokonał 

Przewodniczący Rady – Sławomir Chudzik słowami: „Zamykam obrady”. 

 

Protokołowała:       

Anna Śmigielska       


